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令和８年第４回ひたちなか市 

教育委員会３月臨時会会議録 

 

開会 １７：００ 

 

教 育 部 長 定刻となりましたので，始めさせていただきます。お手元の次第に従い

まして，令和８年第４回教育委員会３月臨時会を進めさせていただきま

す。 

それでは，教育長からご挨拶並びに開会の宣告をお願いします。 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

本日はお集まりいただきありがとうございます。３０日には総合教育会

議も控えておりますが、本日はその中間にあたる会議として、委員会内で

の人事案件等を中心に審議してまいります。よろしくお願いいたします。 

それでは、令和８年第４回教育委員会３月臨時会を開会いたします。本

日の議案審議は３件、その他２件でございます。初めに、議案第３号及び

第４号の審議についてですが、これらは人事に関する案件であり、公開に

より率直な意見交換や意思決定の中立性が損なわれる恐れがあるため、非

公開としたいと存じます。非公開とする際は、討論を行わずに可否を決定

することとなっております。本案件を非公開とすることに賛成の方は、挙

手をお願いいたします。 

 

（全員が挙手） 

 

全員賛成ですので，非公開といたします。 

 

議案第３号 ひたちなか市教育委員会事務局等の職員の人事について【非公開】 

 

＊議案第３号 ひたちなか市教育委員会事務局等の職員の人事については，全員一

致で可決されました。 

 

議案第４号 ひたちなか市立幼稚園の園長の任命について【非公開】 

 

＊議案第４号 ひたちなか市立幼稚園の園長の任命については，全員一致で可決さ

れました。 

 

教 育 長 非公開を解きます。 
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議案第５号 ひたちなか市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画 

について 

 

学校管理課

係 長 

本計画案は、令和７年６月に給特法が一部改正され、令和８年４月１日

から施行されることに伴い、教育委員会が教育職員の業務量管理と健康確

保のための計画を策定するよう示されたものです。 

文部科学省の雛形に沿って、「趣旨」「目標」「期間」「内容」「フォ

ローアップ」の５項目で構成しております。働き方改革を通じて事務作業

を効率化し、子供と向き合う時間や授業改善の時間を確保することが目的

です。 

目標値として、令和１１年において月４５時間を超える時間外勤務者を

ゼロにすること、年間を通じて月平均３０時間程度に抑えることを掲げて

います。 

内容については、市独自のアンケートで負担が多いとされた業務を中心

に改善案を示しており、令和８年度から順次実施してまいります。最後、

５番のフォローアップでは、目標達成状況を把握し、課題改善や地域との

協力体制の推進を図る旨を記載しております。説明は以上です。 

 

教 育 長 

 

これらは検討が必要な箇所についてワーキンググループ等でヒアリン

グを行い、令和１１年度までに４５時間以下を１００％にする方向で策を

講じていく流れとなります。ご質問等あればお願いします。 

 

 

【質疑，意見等】 

鬼 澤 委 員 ４ページの「教師以外が担うべき業務」の切り分けはなかなか難しいで

すね。成績処理などの事務作業については、AIなどが相当な勢いで取って

代わってくれるのではないでしょうか。パソコンに向かう時間を減らし、

教育の質を落とさずに先生にゆとりを与える方向が正しいと思います。 

 

教 育 長 

 

まさにその通りです。現在、茨城県でもクラウド上で成績処理ができる

システムを導入しており、令和１０年度からは本市でもそのような流れに

なります。所見の作成なども、生成 AI をうまく活用すれば迅速に進むで

しょう。ただ、出てきたものを判断する「教師の能力」がより重要になっ

てくると考えます。 
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佐 藤 委 員 

 

私は理科が専門ですが、実験の準備などはどうしても人がやるしかない

部分があります。そこを確保するためにも、事務的な部分はどんどん AI

に置き換えるべきです。 

 

教 育 長 

 

学校行事の準備なども精査が必要ですね。地域のお祭りと学校行事を一

緒に行うなど、重複部分を減らしていく方向になるかと思います。 

 

大 塚 委 員 

 

保護者への説明も重要です。学校以外が担うべき業務を整理する際、学

校協議会や PTAの場で「こういう指針に基づいています」と十分な説明を

いただかないと、安全性の面などで不安を招く恐れがあります。 

 

教 育 長 

 

おっしゃる通りです。カスタマーハラスメント（カスハラ）対策も含め、

本市においても４月１日付で保護者宛にガイドラインを含めた通知を出

す予定です。それらを踏まえ、地域と連携しながら進めていきたいと考え

ております。 

 

 

＊議案第５号 ひたちなか市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置

実施計画については，全員一致で可決されました。 

 

その他（１） ひたちなか市教育委員会「市立学校運営方針２０２６」について 

教 育 長 前回ご指摘いただいた点について、「武者修行」という表現を「参観」

に、家庭訪問の「選択的導入」を「奨励」という言葉に変更しました。ま

た、地域クラブ活動における多種多様なボランティア等の拡充を新たに盛

り込みました。よろしければ、本日付で承認をいただき、ホームページ等

にアップさせていただきます。 

 

 

【質疑，意見等】 

特になし 

 

その他（２）ひたちなかふるさと体験プログラムについて 

教 育 長 キャリア教育の一環として、日立製作所の工場や、ハヤブサが生息する

森の観察など、地域の資源を活かした１３種類のプログラムをまとめまし

た。 

鬼 澤 委 員 ハヤブサの観察などは素晴らしい取り組みですね。子供たちが興味を持
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 つ、本当の学びだと思います。 

ぜひ多言語，英語バージョンも作って、海外から来た方々にも示せるよ

うにしたいですね。子供たちが英語で地元の魅力を語れるようになれば、

まさにシビックプライドの醸成に繋がります。 

 

教 育 長 夢が広がりますね。徐々に追加・改善を重ねていきたいと思います。 

 

教 育 長 （閉会の宣言） 

 

閉会 １７：３０ 

 

 


